

证券代码：600531

证券简称：豫光金铅

公告编号：临 2023-035

## 河南豫光金铅股份有限公司 关于 2022 年度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

为便于广大投资者更加全面深入地了解公司经营成果、财务状况，河南豫光金铅股份有限公司（以下简称“公司”）于 2023 年 6 月 15 日 16:00--17:00 在上海证券交易所上证路演中心 (<http://roadshow.sseinfo.com/>) 以网络文字互动方式召开 2022 年度业绩说明会。针对公司的经营情况、战略发展规划等事项，公司与投资者进行了充分交流。现将本次业绩说明会召开情况公告如下：

### 一、本次业绩说明会召开情况

公司于 2023 年 6 月 8 日在《上海证券报》《中国证券报》《证券日报》及上海证券交易所网站 ([www.sse.com.cn](http://www.sse.com.cn)) 披露了《河南豫光金铅股份有限公司关于召开 2022 年度业绩说明会的公告》（公告编号：临 2023-033）。

2023 年 6 月 15 日 16:00--17:00，公司总经理李新战先生、独立董事郑远民先生、财务总监苗红强先生、董事会秘书李慧玲女士出席本次业绩说明会，与投资者进行互动交流和沟通，在信息披露允许的范围内就投资者普遍关注的问题进行回复。

### 二、投资者提出的主要问题及公司的回复情况

#### 问题 1：公司作为冶炼企业，请问在环保方面水平如何？

回复：自公司成立以来，公司一直致力于铅冶炼工艺的改进和提升，公司的技术、工艺、环保治理、装备始终处于行业领先地位。公司是国内首批淘汰烧结锅工艺的大型企业，是全国第一家采用非稳态制酸工艺回收烧结机烟气的铅冶炼企业，是全国第一家将富氧底吹氧化——鼓风炉还原炼铅工艺成功应用到工业生产中的企业，同时也是目前全国第一家也是唯一一家开发液态高铅渣直接还原技术替代鼓风炉工艺的企业，该技术为公司自主研发的专利技术，该工艺属短流程、低碳、清洁连续炼铅技术，能耗指标较传统工艺降低三分之一以上，SO<sub>2</sub>等各项

排放指标得到进一步优化，代表了国内铅冶炼的发展方向。感谢您的关注。

**问题 2：请问一季度公司净利润增幅远超营收增幅的原因是什么？**

回复：一季度公司主产品黄金、白银、阴极铜毛利率上涨，销量增加。感谢您的关注。

**问题 3：请问公司的铅和铜的冶炼成本，在同行业中处于什么水平？**

回复：公司铅的经济技术指标在同行业中处于领先水平，铜的经济技术指标在同行业中处于先进水平。感谢您的关注。

**问题 4：请问公司未来有什么较长远的战略规划吗？是深耕冶炼领域，还是会向其他新领域发展？**

回复：公司发展战略为：深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，适应和把握我国经济发展进入新常态的趋势性特征，继续做强做大豫光品牌影响力，充分利用原生、再生两种资源，提高资源保障程度，夯实发展基础；进一步提高自主创新能力，加强技术研发和改造，强化资本运营，着力延伸产业链，拓展发展空间；以做优传统产业为基础，逐步向新材料、新领域延伸，实现产业升级和转型；打造一流的、可持续发展的多元化创新型企业。感谢您的关注。

**问题 5：公司可转债项目中，最大的项目为铜箔项目，之前公告说包含锂电铜箔和标准电子铜箔，请问在这方面的技术积累如何？**

回复：公司自身拥有生产铜箔所需的阴极铜、硫酸等原材料。凭借多年阴极铜生产经验，公司对于阴极铜产品的质量控制具有成熟的生产与管理体系。在阴极铜成本、质量等方面，公司具有天然优势，因此在向铜箔等下游产业链延伸过程中能够实现较高的协同效益。

公司铜箔产品已通过质量认证与客户认可，公司 2016 年即成立了铜箔研究院，致力于开展铜箔产品的研发。公司已经建成 1,000 吨铜箔试验线，不断进行产品试验，并逐渐将长期积累的研究成果进行落地转化。该试验线产品已取得 SGS 认证、物性检测等认证，并获得了下游客户的质量认可。公司在铜箔产品方面的长期研究积累和试验生产，为公司本项目的实施奠定了技术和客户基础。感谢您的关注。

**问题 6：公司可转债现在到什么进度了？**

回复：公司发行可转换债券申请于 2023 年 3 月 3 日获得上海证券交易所受理，2022 年年度报告披露后公司及时对申请材料进行了数据更新，目前上海证

券交易所正在对公司申请材料进行审核，公司将根据进展情况及时履行信息披露义务。感谢您的关注。

**问题 7：**虽然中报的业绩预告并不属于强制披露范围，但能否请公司尽可能在第一批提前主动发布业绩预告。这不仅是提高公司投资者信息，也是在提振整个 A 股市场整体上市公司投资者的信心。

回复：根据目前上海证券交易所《股票上市规则》相关规定，上市公司预计年度、半年度经营业绩和财务状况达到披露标准的，应在会计年度结束后 1 个月内、半年度结束后 15 日内进行预告。公司将严格按照该规定进行信息披露，感谢您的关注。

**问题 8：**请公司撤回可转债的发行申请。近期同行业的恒邦股份，从可转债的审核到发行，市值整整下跌了近 20%。由此可见，可转债对公司市值的影响更多的是负反馈。为了公司市值的提升，强烈建议公司撤回可转债的申请。

回复：本次发行可转债，募投项目符合国家相关产业政策以及公司未来战略发展方向，是在现有主营业务的基础上，结合市场需求和未来发展趋势，加大对公司的核心业务领域及其延伸方向的投资力度，具有良好的发展前景和经济效益。通过募投项目的顺利实施，可以有效提升公司的技术水平和生产规模，保持并扩大公司在核心领域的竞争优势，进而提高公司的竞争实力、持续盈利能力及抗风险能力。本次可转换公司债券募集资金到位后，能够增强公司的资金实力，为公司业务发展提供有力保障。感谢您的关注。

**问题 9：**目前再生铅在公司铅板块中占比大概多少？

回复：再生铅在公司铅板块的占比为 30%-40%。感谢您的关注。

**问题 10：**公司战略方面，对上游原材料的布局是如何实施的？

回复：公司将加强上游原材料的战略合作，稳定重点矿山发货量，盯紧中小矿山，加大优质矿粉采购力度，细化采购管理，实现采购、生产的协同互促。坚持国内外市场互为补充，打造原料贸易新模式。同时，公司将充分利用公司现有的废铅酸蓄电池回收体系，通过采用世界先进的拆解设备及富氧底吹炼铅工艺回收再生铅，实现“资源—产品—消费—再生资源”的铅资源循环利用模式，确保公司效益最大化。感谢您的关注。

**问题 11：**外部加息周期结束后，贵金属价格大概率上行，如果贵金属价格上涨贵公司原材料采购价是否同步上涨？是否存在增收不增利的风险？建议公司

**收购矿场资源和增加新能源电池贵金属回收和利用业务。另外公司对未来的规划是怎么样的？**

回复：公司外购原材料的采购价格确定原则，是按照产成品市场价格扣减市场加工费的方法综合考虑产品品位等因素确定，产成品市场价格主要参考上海有色网、上海黄金交易所、上海华通铂银交易所、伦敦金属交易所市场发布的铅、铜、金、银价来确定。因此，贵金属价格上涨时，公司原材料采购价基本会同步上涨，如产品价格连续上涨，则对公司毛利会有积极影响。公司未来将推进新能源材料产品领域工艺技术开发，发展锂电铜箔、三元前驱体、电池级硫酸钴等新能源材料。

公司未来将深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，适应和把握我国经济发展进入新常态的趋势性特征，继续做强做大豫光品牌影响力，充分利用原生、再生两种资源，提高资源保障程度，夯实发展基础；进一步提高自主创新能力，加强技术研发和改造，强化资本运营，着力延伸产业链，拓展发展空间；以做优传统产业为基础，逐步向新材料、新领域延伸，实现产业升级和转型；打造一流的、可持续发展的多元化创新型企业。感谢您的关注。

**问题 12：近一年来有色金属普遍承压，请问您对未来以公司主要品种为主的铜、铅等产品未来的市场前景和价格有何看法？**

回复：根据安泰科的分析报告，随着光伏、风能、新能源汽车等领域以及储能行业的快速发展，铅碳电池具有成本较低、安全性较高等优势，其在储能领域发挥着重要作用；同时，随着通信基站备用电池行业需求增长，铅蓄电池的需求量逐步增长，预计国内铅领域需求仍将保持增长。随着基建等行业回暖，预计全球铜矿生产将继续恢复，新建和扩建铜矿项目增加了铜资源供应总量，铜资源整体供给更加趋于宽松，铜领域有望重回较快增长格局。感谢您的关注。

**问题 13：请问公司混改进度怎么样了，时间已经过去 7 个月了，根据混改产权交易所的增资项目承诺函，5 年内整体上市，营业额超千亿，是否还在计划内？**

回复：豫光集团混改工作由济源产城融合示范区党工委、管委会主导，公司作为下属上市公司，将密切关注豫光集团混改事项的进展，并按照相关法律法规的规定，及时履行信息披露义务。感谢您的关注。

**问题 14：请问，近期下游订单情况怎么样？**

回复：公司目前生产经营正常，有长期稳定客户，感谢您的关注。

感谢广大投资者积极参与本次业绩说明会，同时对长期以来关注、支持公司发展并积极提出建议的投资者表示衷心的感谢！公司将继续扎实做好生产经营，推动公司高质量发展，与投资者共享发展成果。

特此公告。

河南豫光金铅股份有限公司董事会

2023年6月17日